
 

 

Παλλινθ 23-6-2025                                                 προσ  

Αρ. Πρ.    165                                         όλουσ τουσ ςυναδζλφουσ 

 

Το Δ.Σ. τουΣυλλόγου Εκπαιδευτικϊν Αν. Αττικισ “Αλ. Δελμοφηοσ” καταγγζλλει τθ δικαςτικι απόφαςθ που 

ζκρινε ζνοχα τα μζλθ του Διοικθτικοφ Συμβουλίου τθσ ΕΛΜΕ Κζρκυρασ και επζβαλε ποινι φυλάκιςθσ 7 μθνϊν 

και χρθματικό πρόςτιμο 200 ευρϊ ςτο κάκε μζλοσ του για το αδίκθμα τθσ ςυκοφαντικισ δυςφιμθςθσ, για 

ανακοίνωςθ - καταγγελία που αυτό είχε εκδϊςει. Αφορμι για τθν ζκδοςθ ανακοίνωςθσ ςτάκθκαν τα «ζργα και 

θμζρεσ» διευκφντριασ ςχολικισ μονάδασ, που είχε – ςφμφωνα με το ςωματείο και τουσ ςυναδζλφουσ που 

προςζφυγαν ςε αυτό – αναςτατϊςει τθν λειτουργία του ςχολείου και καταςτρατθγιςει τα εργαςιακά 

δικαιϊματα τουσ. Η απόφαςθ αυτι αποτελεί επικίνδυνθ εξζλιξθ, τόςο για τθν εκπαιδευτικι κοινότθτα, όςο 

και για τισ ςυνδικαλιςτικζσ ελευκερίεσ και τθν προςταςία των εργαςιακϊν μασ δικαιωμάτων. 

Θεωροφμε πωσ πρόκειται ουςιαςτικά για μια πρωτοφανι πολιτικι δίωξθ, με απϊτερο ςκοπό, τθν παρεμπόδιςθ 

τθσ ςυνδικαλιςτικισ δράςθσ, θ οποία ξεκίνθςε με τθ μινυςθ τθσ Διευκφντριασ του ςχολείου, ςτελζχουσ του 

κυβερνϊντοσ κόμματοσ και υπεφκυνθσ Παιδείασ τθσ ΔΕΕΠ Κζρκυρασ τθσ ΝΔ, προσ τα μζλθ του ΔΣ τθσ ΕΛΜΕ. 

 Οι δθμόςιεσ ανακοινϊςεισ για αυτοφ του είδουσ ςυμπεριφορζσ και γεγονότα, είναι μια πρακτικι που 

χρθςιμοποιοφν ΟΛΑ τα ςωματεία ςε ΟΛΗ τθν Ελλάδα και το γεγονόσ αυτό αποδεικνφει και ςτον πιο αφελι, τθν 

πραγματικι ςτόχευςθ τθσ δικαςτικισ αυτισ απόφαςθσ. 

Παρόλο που οι ςυνιγοροι υπεράςπιςθσ «κονιορτοποίθςαν» και αποδόμθςαν εντελϊσ το κατθγορθτιριοπερί 

ςυκοφαντικισ δυςφιμιςθσ, θ ειςαγγελζασ, φάνθκε ότι το προςπζραςε ςτθν αγόρευςι τθσ, ακόμα και με 

αναφορζσ ςτον «ορκό» τρόπο άςκθςθσ τθσ ςυνδικαλιςτικισ μασ δράςθσ. 

Η ςυγκεκριμζνθ δικαςτικι απόφαςθ δεν είναι «κεραυνόσ εν αικρία» αφοφ ζρχεται ωσ ςυνζχεια των 

εντεινόμενων ςυνδικαλιςτικϊν διϊξεων, αλλά και μιασ ςειράσ αντιδραςτικϊν κυβερνθτικϊν επιλογϊν ενάντια 

ςτουσ εκπαιδευτικοφσ, που περιλαμβάνει πεικαρχικά, κακαιρζςεισ, ποινζσ, ςυνεχείσ απειλζσ και πάνω από 20 

προςφυγζσ ςτα δικαςτιρια για τισ απεργίεσ των εκπαιδευτικϊν.  

Καταγγζλλουμε επίςθσ και το γεγονόσ τθσ φπαρξθσ ΟΠΚΕ (Ομάδα Πρόλθψθσ και Καταςτολισ Εγκλιματοσ) 

εντόσ(!) τθσ δικαςτικισ αίκουςασ, γεγονόσ το οποίο, αφενόσ καταδεικνφει τθν πολιτικι επιλογι να 

ςτοχοποιοφνται, ωσ εν δυνάμει εγκλθματίεσ, οι εκατοντάδεσ εκπαιδευτικοί που βρζκθκαν ςτο δικαςτιριο δίπλα 

ςτο Σωματείο τουσ και αφετζρου να προςπακιςει να τρομοκρατιςει τα ςωματεία, τα μζλθ τουσ, και γενικότερα 

όποιον/α αγωνίηεται και αντιςτζκεται.  

Αυτό ακριβϊσ ςυμβαίνει όχι μόνο ςτο χϊρο τθσ εκπαίδευςθσ, αλλά και ςε όλουσ τουσ εργαςιακοφσ χϊρουσ, 

ϊςτε να επιβλθκεί «ςιγι νεκροταφείου» είτε με τθν καταςτολι, είτε με τθν ςυκοφαντία, είτε, ςτα «δφςκολα», 

και με τθν ςυνδρομι τθσ «δικαιοςφνθσ».  

Η ΕΛΜΕ Κζρκυρασ όμωσ, όπωσ και τα ςωματεία του δθμόςιου και ιδιωτικοφ τομζα ςε όλθ τθν Ελλάδα δεν 

τρομοκρατοφνται, οφτε εκφοβίηονται. Η απόφαςθ αυτι δεν αλλάηει τίποτα ςτον τρόπο δράςθσ και λειτουργίασ 

τουσ. Θα ςυνεχίςουν τισ περιοδείεσ ςτουσ χϊρουσ εργαςίασ τουσ για τθν ενθμζρωςθ των εργαηομζνων, τισ 

κινθτοποιιςεισ, τισ παραςτάςεισ διαμαρτυρίασ. Θα ςυνεχίςουν να καταγγζλλουν τισ αυκαιρεςίεσ τθσ Διοίκθςθσ 



και τθσ εργοδοςίασ, με δθμόςιεσ ανακοινϊςεισ, προκειμζνου να κινθτοποιθκοφν οι εργαηόμενοι, ςτθ μαηικι και 

οργανωμζνθ διεκδίκθςθ των δικαιωμάτων τουσ, που τόςεσ νίκεσ μασ ζχει φζρει ςτο παρελκόν και κα φζρει κι 

άλλεσ ςτο μζλλον.  

Σε μια περίοδο που τα ςφννεφα του πολζμου φαντάηουν πιο απειλθτικά από ποτζ, που θ τρομοκρατία και ο 

αυταρχιςμόσ αγγίηουν κάκε πτυχι τθσ ηωισ μασ, που θ οικονομικι εξακλίωςθ των εργαηομζνων ζχει φτάςει 

ςτο απροχϊρθτο, τα ςωματεία και το οργανωμζνο λαϊκό κίνθμα, είναι και κα είναι θ μόνθ λφςθ που ζχουν οι 

εργαηόμενοι για τθ διεκδίκθςθ μιασ αξιοπρεποφσ ηωισ. 

Καλοφμε τισ ΕΛΜΕ και τουσ Συλλόγουσ  Εκπαιδευτικϊν Π.Ε. τθσ χϊρασ, τθν ΟΛΜΕ και τθ ΔΟΕ να ςτθρίξουν τθν 

ΕΛΜΕ Κζρκυρασ και να καταδικάςουν τθν απαράδεκτθ απόφαςθ του δικαςτθρίου. Όλοι μαηί να μθν 

επιτρζψουμε τθ φίμωςθ των εργαηομζνων που κζλει να επιβάλει θ κυβζρνθςθ και οι μθχανιςμοί τθσ. 

Γιατο Δ.Σ 

 


